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САОПШЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ

Панчево, 5. март 2014.

Представљени резултати истраживања културне понуде, 
културних потреба и навика грађана Панчева

У среду, 5. марта 2014. године, у дворани Аполо Дома омладине Панчево представнице
Завода  за  проучавање  културног  развитка  представиле  су  резултате  истраживања  културне
понуде, културних потреба и навика грађана Панчева.

Истраживање је спроведено у оквиру пројекта "Културна политика као алатка за заједништво и
регионални  развој"  који  финансира  Европска  унија  преко  Програма  прекограничне  сарадње
Румунија - Србија. Осим Панчева, партнери на овом пројекту су градови Зрењанин и Темишвар,
НВО  Грађански  парламент  из  Вршца,  док  је  носилац  пројекта  Интеркултурални  институт  из
Темишвара.

Осим  испитивања  ставова  грађана  Панчева  -  корисника  културних  садржаја,  истраживачи  су
анализирали рад свих установа културе и појединих организација цивилног друштва - пружаоца
културних садржаја.

"Резултати истраживања ће бити веома значајни као основа за израду акционог плана за наредни
период у оквиру реализације актеуелне Стратегије развоја културе града Панчева 2010-2015, а
послужиће и у изради јединствене стратегије развоја културе Баната, што су све активности које су
планиране овим пројектом. Осим тога, овако свеобухватно и темељно истраживање послужиће
медијима,  истраживачима у области културе, али и свим пружаоцима услуга у култури који ће
моћи  на  најбољи  начин  да  планирају  своје  програме,"  изјавила  је  Маријана  Коларић,
асистенткиња пројекта за град Панчево.

Бојана Субашић из Завода за проучавање културног развитка рекла је да унапређење културног
живота  града  грађани  виде  кроз  позоришне  и  музичке  програме,  и  желе  да  Панчево  буде
брендирано као град фестивала. "Оно до чега смо дошли истражујући које су највеће потребе
грађана и како они виде унапређење културне понуде, јесте да они сматрају да су најважнији
музички и позоришни садржаји, у оквиру редовних програма установа културе. Када су у питању
фестивали, грађани сматрају да Панчеву недостају најпре музички – 40 одсто грађана, а потом и
филмски фестивал – 20 одсто. Они такође желе да Панчево буде брендирано као град фестивала,
што је потпуно логично, с обзиром на филмску традицију коју Панчево има," изјавила је Бојана
Субашић.
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Под  културним  потребама  грађана  у  овом  истраживању  сматрала  се  мотивација  за  учешће  у
културним активностима, док се под културним навикама подразумевало актуелно понашање у
области културне потрошње и културне продукције. Истраживање је обављено на узорку од 994
испитаника  од  наручиоца  тражених  1.060  што  чини  93,8%  реализације  траженог  узорка.
Анкетирање је обављено на територији града Панчева током периода новембар – децембар 2013.
Године.  Узорак је  био вишеструко стратификован:  по територијалном принципу,  по  старосним
кохортама  и  полу.  Основни  територијални  стратуми  биле  су  месне  заједнице  (16),  подељене
према степену урбанизације на градске (урбане) – 9 и сеоске (руралне) – 7.

Представљању резултата присуствовало је око стотину културних радника, представника локалне
самоуправе,  менаџмента  институција  културе,  партнера  на  пројекту,  грађана  и  грађанки  који
препознају културу као значајно поље развоја Панчева и региона.
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